



**Kancelář prezidenta republiky**  
**Vedoucí Kanceláře prezidenta republiky**

V Praze dne 6. května 2022

Vážení členové Rady Českého rozhlasu,

rád bych Vás tímto jménem České republiky - Kanceláře prezidenta republiky požádal o prověření souladu s Etickým kodexem ČRo, jehož základem je důraz na spolehlivé a pravdivé zprávy, třech článků publikovaných na serveru iRozhlas.cz. V těchto třech článcích byly publikovány dezinformace, což je KPR připravena doložit jak v následujícím textu, tak při případném dalším dokazování, uznáte-li to za potřebné.

Články, které v textu stížnosti jmenujeme, jsou manipulativní a obsahují prokazatelně nepravdivá tvrzení, resp. dezinterpretovala smysl jejich věcné podstaty:

**1) Dne 28. 3. 2022 vydala redaktorka Markéta Chaloupská text s titulkem „Skartaci tajných dokumentů na Hradě nařídil sám Mynář. Zahájena byla ještě ten den, kdy vydal pokyn“. Jaká je skutečnost?**

*Redaktorka Markéta Chaloupská zaměňuje zničení dokumentu za jeho skartaci, resp. skartační řízení. Výraz skartace znamená celé skartační řízení, začínající již jmenováním skartační komise vedoucím KPR, přes posouzení dokumentu skartační komisí a jeho vyřazení a event. určení ke zničení. Není tedy ekvivalentem fyzické likvidace utajovaného dokumentu, k níž dochází na základě rozhodnutí skartační komise a po uplynutí určené lhůty. Ze skartačních protokolů je také jasně patrné, které spisy prošly skartačním řízením (označeno Skartováno) a které byly následně fyzicky zničeny (vyškrtnuté č. j. a označeno Zničeno). Redaktorka Markéta Chaloupská v rozporu se skutečností zaměňuje pojmy spojené se skartačním řízením utajovaných dokumentů a vyvolává svými texty dojem, že vedoucí Kanceláře prezidenta republiky nařídil fyzické zničení konkrétních utajovaných dokumentů. Vedoucí KPR není oprávněn nařídít fyzické zničení jednotlivých utajovaných spisů. Dle pravidla „need to know“ nemá k většině z nich přístup a nemůže je tedy posoudit v rámci skartačního řízení. K povinnostem vedoucího KPR naopak patří vyhlásit skartaci a zřídit svým rozhodnutím skartační komisi složenou z prověřených osob. Tato komise se při vyřazování utajovaných dokumentů řídí platnou legislativou.*

**2) Dne 7. 4. 2022 pak vydala redaktorka Markéta Chaloupská text s titulkem „Hrad je v podezření, že zničil dalších 32 tajných zpráv. Například o aktivitách Ruska na Ukrajině“. Jaká je skutečnost?**

*Nesprávné užívání pojmů spojených s nakládáním s utajovanými informacemi se plně projevílo v uvedeném textu, v němž server [iRozhlas.cz](https://www.iRozhlas.cz) uvádí nepravdivé a nepřesné informace, když KPR obviňuje ze zničení utajovaných dokumentů dříve než ve lhůtě stanovené skartační komisí řádně jmenovanou vedoucím KPR. Ani jeden z utajovaných dokumentů uvedených serverem [iRozhlas.cz](https://www.iRozhlas.cz) nebyl fyzicky zničen. Zápisy v jednacích protokolech KPR jsou serverem [iRozhlas.cz](https://www.iRozhlas.cz) interpretovány v rozporu se skutečností. Všechny utajované dokumenty uvedené v textu prošly skartačním řízením, byly vyřazeny a určeny ke zničení. To ovšem neznamená, že byly ihned fyzicky zničeny. K tomu došlo v rámci uvedených skartací pouze u těch utajovaných dokumentů, u nichž to platné předpisy umožňují. Jejich fyzické zničení pak provedly prověřené osoby a na certifikovaných zařízeních. Zbytek utajovaných spisů, z toho všechny dokumenty uvedené v textu serveru [iRozhlas.cz](https://www.iRozhlas.cz), se nalézají v trezorech Pražského hradu.*

*V Kanceláři prezidenta republiky proběhla podrobná kontrola Národního bezpečnostního úřadu, které byly předány veškeré informace. Výsledky kontroly potvrdily, že v rámci nakládání s utajovanými dokumenty zde nedošlo k ohrožení ochrany utajovaných informací. Zároveň se potvrdilo, že všechny fyzicky zničené spisy prošly skartačním řízením a byly určeny k fyzické likvidaci. Vedoucí KPR jmenoval dne 25. 10. 2021 příslušnou skartační komisí, dohled nad vyřazením spisů provedla pracovnice Archivu KPR.*

**3) Dne 31. 3. 2022 vydala redaktorka Markéta Chaloupská text s titulkem „Mynář odletěl bez vědomí premiéra a ministra zahraničí do Kataru. ‚Skandální,‘ říká senátor Fischer“. Jaká je skutečnost?**

*Ve dnech 23.-24. března 2022 vykonal vedoucí Kanceláře prezidenta republiky Vratislav Mynář z pověření prezidenta republiky Miloše Zemana služební cestu do Kataru, kde jednal s Amiri Diwanem, vedoucím kanceláře emíra Státu Katar.*

*Účelem cesty bylo předání osobního pozvání prezidenta republiky pro šejcha Tamím bin Hamad Al-Tháního, emíra státu Katar k oficiální návštěvě České republiky. Toto pozvání katarský emír přijal. Cesta tedy byla úspěšná a nepochybně může výrazně napomoci v zajištění náhradních dodávek zemního plynu do ČR během nadcházející energetické krize.*

*Pozvání hlavy státu k návštěvě ČR je výsadním právem prezidenta republiky, které nepodléhá žádnému schvalovacímu procesu ze strany vlády ČR či Parlamentu ČR, jak se snažila ve svém příspěvku redaktorka Chaloupská naznačit. Je osobním a nepřenosným právem prezidenta republiky pozvat k návštěvě ČR své protějšky z jiných států. S vládou ČR poté prezident spolupracuje během příprav a realizace návštěvy. Toto právo vychází*



*z ústavní pravomoci prezidenta republiky zastupovat stát navenek. Je smutné, že redaktorka veřejnoprávního rozhlasu nezná Ústavu ČR.*

Dovoluji si Vás požádat o prošetření všech tří dezinformačních kauz, kterých se dopustila redaktorka Chaloupská, a budu si vážit Vaší zpětné vazby.

Předem děkuji za Vaše pochopení.

S pozdravem

A handwritten signature in blue ink, consisting of several fluid, connected strokes that form the name 'Vratislav Mynář'.

Ing. Vratislav Mynář

Rada Českého rozhlasu  
Český rozhlas  
Vinohradská 12  
120 99 Praha 2